

温州市金融改革试验区获批

小额贷款公司可改制为村镇银行 开展个人境外直接投资试点

据新华社北京3月28日电 国务院总理温家宝28日主持召开国务院常务会议,决定设立温州市金融综合改革试验区。

会议指出,温州市民营经济发达,民间资金充裕,民间金融活跃。近年来,温州部分中小企业出现资金链断裂和企业主出走现象,对经济和社会稳定造成一定影响。开展金融综合改革,切实解决温州经济发展存在的突出问题,引导民间融资规范发展,提升金融服务实体经济的能力,不仅对温州的健康发展至关重要,而且对全国的金融改革和经济发展具有重要的探索意义。会议批准实施《浙江省温州市金融综合改革试验区总体方案》,要求通过体制机制创新,构建与经济社会发展相匹配的多元化金融体系,使金融服务明显改

进,防范和化解金融风险能力明显增强,金融环境明显优化,为全国金融改革提供经验。

会议确定了温州市金融综合改革的十二项主要任务:

■ **规范发展民间融资** 制定规范民间融资的管理办法,建立民间融资备案管理制度,建立健全民间融资监测体系。

■ **加快发展新型金融组织** 鼓励和支持民间资金参与地方金融改革,依法发起设立或参股村镇银行、贷款公司、农村资金互助社等新型金融组织。符合条件的小额贷款公司可改制为村镇银行。

■ **发展专业资产管理机构** 引导民间资金依法设立创业投资企业、股权投资企业及相关投资管理机构。

■ **研究开展个人境外直接投**

资试点,探索建立规范便捷的直接投资渠道。

■ **深化地方金融机构改革** 鼓励国有银行和股份制银行在符合条件的前提下设立小企业信贷专营机构。支持金融租赁公司等非银行金融机构开展业务。推进农村合作金融机构股份制改造。

■ **创新发展面向小微企业和“三农”的金融产品与服务** 探索建立多层次金融服务体系 鼓励温州辖区内各银行机构加大对小微企业的信贷支持。支持发展面向小微企业和“三农”的融资租赁企业。建立小微企业融资综合服务中心。

■ **培育发展地方资本市场** 依法合规开展非上市公司股份转让及技术、文化等产权交易。

■ **积极发展各类债券产品** 推动更多企业尤其是小微企业通

过债券市场融资。建立健全小微企业再担保体系。

■ **拓宽保险服务领域,创新发展服务于专业市场和产业集群的保险产品,鼓励和支持商业保险参与社会保障体系建设。**

■ **加强社会信用体系建设** 推进政务诚信、商务诚信、社会诚信和司法公信建设,推动小微企业和农村信用体系建设。加强信用市场监管。

■ **完善地方金融管理体制,防止出现监管真空,防范系统性风险和区域性风险。建立金融业综合统计制度,加强监测预警。**

■ **建立金融综合改革风险防范机制** 清晰界定地方金融管理的职责边界,强化和落实地方政府处置金融风险和维护地方金融稳定的责任。

引导民间金融从“地下”走向“地上”

——设立金融改革试验区传递出四大政策信号

分析人士认为,试验区的设立以及相关金融改革措施的部署,向外界传递出国家进一步推进金融改革、构建多元化金融体系等诸多政策信号。

信号一

为全面金融改革探路

会议提出,开展金融综合改革,切实解决温州经济发展存在的突出问题,引导民间融资规范发展,提升金融服务实体经济的能力。

对此分析人士认为,国务院常务会议批准实施《浙江省温州市金

融综合改革试验区总体方案》,此举具有为全国范围金融改革探路的重大意义,有利于今后我国金融改革的全面推进。

信号二

增强金融供血能力

分析人士认为,会议提出构建多元化金融体系、鼓励发展新兴金融组织等举措,其目的在于通过加大金融资源的供给,缓解企业融资难、融资贵问题,从而实现资金的供需平衡,最终有利于经济的平稳健康发展。“方案意在构建与我国

当前经济结构相匹配的金融体系和组织,向外界释放出发展草根金融支持草根经济的信号。”经济学家辜胜阻认为。

信号三

引导民间融资规范发展

会议指出,要规范发展民间融资,制定规范民间融资的管理办法,建立民间融资备案管理制度,建立健全民间融资监测体系。

对此分析人士认为,会议针对温州民营经济发达、民间资金充裕、民间金融活跃等特点,明确表达了规范民

间金融的意见,对全国范围民间金融的发展都具有重要意义。“此次会议的一大重要取向,就是要引导民间金融从‘地下’走向‘地上’,从‘野蛮成长’走向‘理性发展’。”辜胜阻认为。

信号四

强化服务实体经济方向

分析人士指出,此次会议确定的温州市金融综合改革十二项主要任务中,多项内容涉及对中小企业的金融支持,体现出金融必须服务于实体经济的明确思路。会议提出要创新发展面向小微企业和“三农”的金融产品与服务,探索建立多层次金融服务体系。会议还鼓励温州辖区内各银行机构加大对小微企业的信贷支持。新华社记者 王宇 (据新华社北京3月28日电)

温州各界热议设立金融综合改革试验区

温州商务局局长苏向青:国务院决定设立温州金融综合改革试验区也意味着中国金融改革又向前迈进了一大步。

温州银行股份有限公司董事长邢增福:我们一定要抓住这一千载难逢的机会,抓紧推进,先行先试,勇于创新,突破框框,取得成效。在实施中进一步完善机制,通过改革创新尽量满足广大群众和中小微企业对资金的需求,缓解融资难。

曾“跑路”美国后又重回温州的信泰集团董事长胡福林:今后民间借贷得到规范,大家借款都按法律程序走,多好啊!原来民间借贷只打个条子,有的甚至打个电话就借到几十万、几百万乃至上千万元钱,留下很大债务危机隐患。今后借款以合同形式写得清清楚楚,缺钱也不用都找“老高”。这样干非法

的事也少了。一位小微企业负责人:中央支持温州探索创办民间银行,鼓励办民间小银行,这样金融界就有了竞争。大银行对我们这些中小企业就积极主动了,不那么“牛”了。大银行做大生意,小银行做小生意,门当户对,中小、小微企业能得到更好扶持。

温州经济学会会长、经济学家马津龙:这项改革最终是要造成金融领域的主体能够形成相对比较平等的竞争局面,在一定程度上把金融领域始终处在垄断状况的局面逐步打破。从这个意义上说,温州金融综合改革试验区有可能成为中国进一步深化改革的里程碑。(据新华社温州3月28日电)

笑容愉悦 反应机灵

宁波重症流脑宝宝上午出院

本报讯(记者 施捷)“笑容愉悦,反应机灵”,这是为抢救重症流脑患儿而守候其左右整整8天9夜的医护人员,今天上午对康复出院的小曦曦所作的最简短、最直接的评价。

出生4个月不到的宁波男婴曦曦本月19日高烧10小时后突然病情加重,精神萎靡,全身出现100多个瘀点瘀斑,同时发生凝血指标异常、血压下降等休克表现。经当地医院紧急处理,小曦曦随焦急万分的父母由救护车送来上海,在两地交警一路协助下,于3月20日20时43分到达复旦大学附属儿科医院。

儿科医院传染科及时开通绿色通道,组织多学科专

家会诊,并于第一时间为患儿作出“暴发型流行性脑脊髓膜炎”的准确诊断。面对严重的脓毒症、脑膜炎、弥漫性血管内凝血等危重病情,传染科在科主任俞惠教授带领下,为患儿制定一系列周密的治疗方案,优化抗菌素使用,纠正休克和凝血功能障碍。在最初也是最关键的72小时内,20病区的医护人员更是经历了3个不眠之夜,终于让小曦曦顺利度过了最危险的休克关。

当确信自己的宝贝儿子已无生命之虞,而且也不会因此留下神经系统后遗症时,年轻的夫妇俩拉着医护人员的手不肯放下,感激之情溢于言表。

(上接第1版)

此外,我国GB 17743-2007《电气照明和类似设备的无线电骚扰特性的限制和测量方法》国家标准是等同采用国际标准的国家标准,国家、上海市近年来均将节能灯产品列入重点监督检查对象,并将监督检查结果向社会进行公布,从历年抽查结果和本次风险监测情况看,本市销售的主要节能灯产品,是基本符合标准要求。

释疑 之前测试采用标准不适用于节能灯

在之前的媒体报道中,曾有机构展示了试验过程。当时的测试表明,近十个不同品牌的节能灯在工作状态下,当测量仪贴近节能灯时会立即发出报警声,10厘米范围内的电场强度都超过了200伏/米,欧司朗节能灯辐射竟达1600多伏/米;当距离节能灯1.5米远之后,数值一下子降到了十几伏/米,整个过程不超3分钟,其所引用的是现行国家标准GB8702-1988《电磁辐射防护规定》中“公众照射导出限值40伏/米以内”的规定。

节能灯通过“人体辐射安全”考试

上述《电磁辐射防护规定》是1988年由当时的国家环保局放射环境管理处组织编制的,该标准中提出了包括40伏/米在内的对于环境的电场强度限值。

质监部门组织的此次风险监测依据了关于节能灯对人体辐射评价的国际标准IEC62493:2009《照明设备对人体电磁辐射的评价》,该标准基于国际非电离辐射防护委员会(ICNIRP)已确认的生物影响和人体暴露于辐射场的限值,给出了人体可接受的辐射限值及对于辐射限值的测试方法。

参加此次风险监测的专家认为,GB 8702-1988标准并不适用于节能灯产品,首先这个标准规定的电流适用频率范围为100千赫兹-300兆赫兹,而节能灯工作电流的频率范围在30千赫兹-50千赫兹之间,明显不适用。

其次,这个标准并未规定检测方法。稍早前媒体报道中所发现测出200伏/米至380伏/米的电场强度的

本报讯 市委副书记、市长韩正3月23日、27日和28日分别前往普陀、奉贤和金山区,调研产业结构调整和郊区新城建设推进情况。韩正指出,当前各区工作的关键是围绕全市创新驱动、转型发展的各项任务,抓推进、抓落实。要坚持改革创新,发展的瓶颈在哪里,就要突破在哪里。

23日上午在普陀区,韩正先后察看了正在建设中的上海跨国采购中心基地、施耐德电气(中国)投资有限公司上海分公司和长风生态商务区,并与普陀区委、区政府负责同志座谈。韩正说,普陀区当前工作的关键是按照“十二五”明确目标,突出重点抓推进和落实。长风地区要更加注重多元融合发展,进一步提升水平和功能。桃浦地区要认真研究转型发展的切入点,推动区域内现有企业从制造业向服务业转型。

27日下午在奉贤区,韩正察看了临港奉贤园区“三一重工”高水平台生产流水线、南桥新城大型居住社区和“上海之鱼”建设进展,并与奉贤区委、区政府负责同志座谈。韩正说,南桥新城建设是“十二五”期间上海郊区新城建设的重点之一,要在坚持基础设施和环境工程优先、产业发展和公益事业同步“两优先、两同步”的基础上,站高一步,眼光向外,努力成为面向长三角的现代化新城。

28日下午在金山区,韩正先后察看了面向小微企业的集成化服务平台上海新跃物流企业管理公司、金山公共海滩和金山铁路终点站及其配套设施建设情况。在与金山区委、区政府负责同志座谈时,韩正说,当前,金山要抓住产业结构调整调整的机遇,围绕大局推进工业和生产性服务业发展,项目要向园区集中。同时,确保都市农业发展,特别是要为保障全市50万亩绿叶菜生产作出更大贡献。

发展瓶颈在哪里,就突破到哪里

韩正调研指出当前各区工作的关键是抓推进抓落实